
Modelo de examen para la EBAU 2019
Instrucciones: La prueba consta de dos opciones A y B, de las cuales el alumno deberá elegir una.

Cada opción consta de 4 ejercicios. En el caso de realizar ejercicios de opciones diferentes, se considerará

como elegida la correspondiente al primer ejercicio presentado por el alumno. Cuando la solución de una

cuestión se base en un cálculo, éste deberá incluirse en la respuesta dada.

OPCIÓN A
1. a) Discuta el siguiente sistema de ecuaciones lineales en función del parámetro a ∈ R

ax − y + z = a− 4

2x + y − az = a− 1

y − z = −3


(1,5 ptos)

b) Resuelva el sistema, si es posible, para el valor a = −1. (0,5 ptos)

2. Dados los puntos P = (1,−2, 1), Q = (−4, 0, 1), R = (−3, 1, 2) y S = (0,−3, 0), calcule la
ecuación de la recta que pasa por el punto S y es perpendicular al plano que contiene a los
puntos P , Q y R. (2 ptos)

3. Sea f(x) la siguiente función:

f(x) =


ax2 + b si x < 3 ,

ln(x− 2) si x > 3 .

a) Calcule los valores de a y b para que la siguiente función sea derivable. (1 pto)

b) Halle la recta tangente a la gráfica de f(x) en el punto x = 4. (1 pto)

4. Dadas las funciones f(x) = −x2 y g(x) = x2 − 2x− 4.

a) Represente de forma aproximada la región que limitan las dos curvas. (0,5 ptos)

b) Calcule el área de dicha región con la integral apropiada. (1,5 ptos)

5. Los operarios A, B y C producen respectivamente el 50 %, el 30 % y el 20 % de las resitencias 
que se utilizan en un laboratorio de electrónica. Resultan defectuosas el 6 % de las resistencias 
producidas por A, el 5 % de las producidas por B y el 3 % de las producidas por C. Se 
selecciona al azar una resistencia:

a) Calcule la probabilidad de que sea defectuosa. (1 pto)

b) Si es defectuosa, calcule la probabilidad de que proceda del operario A. (1 pto)



OPCIÓN B

1. Estudie el rango de la matriz A en función del parámetro a, donde (2 ptos)

A =

 −2 4 2

−1 a a

−1 2 1


2. Encuentre un punto de la recta

r ≡


x = 2 +λ

y = −λ
z = −5

λ ∈ R

que equidiste de los puntos P = (0, 1,−2) y Q = (4,−3, 0). (2 ptos)

3. Calcule la siguiente integral (2 ptos)∫
(3x+ 5) cos x dx

4. a) Halle los extremos relativos (máximos y mínimos), intervalos de crecimiento y decreci-

miento y asíntotas de la función f(x) =
1

x2 − 4
. (1,5 ptos)

b) Con los datos obtenidos en el apartado anterior representa aproximadamente la gráfica de
dicha función. (0,5 ptos)

5. El diámetro de las ciruelas de una determinada variedad se distribuye normalmente con media
4,5 cm y desviación típica 0,3 cm. Si se desea seleccionar para su exportación el 10% de las
más grandes, ¿a partir de qué tamaño hay que cogerlas? (2 ptos)



CRITERIOS ESPECÍFICOS DE CORRECCIÓN

OPCIÓN A

1. Problema 1. (2 puntos)

a) Planteamiento del problema y estudio en función de a: de 0 a 1,5 puntos.

b) Resolución correcta por cualquier método: de 0 a 0,5 puntos.

2. Problema 2. (2 puntos). Planteamiento del problema: de 0 a 1 punto.
Resolución: de 0 a 1 punto.

3. Problema 3. (2 puntos)

a) Determinación de las constantes a y b: de 0 a 1 punto.

b) Planteamiento y resolución de la recta de 0 a 1 punto.

4. Problema 4. (2 puntos)

a) Representación: de 0 a 0,5 puntos.

b) Planteamiento de la integral adecuada y resolución: de 0 a 1,5 puntos.

5. Problema 5. (2 puntos)

a) Planteamiento y resolución: de 0 a 1 punto.

b) Planteamiento y resolución: de 0 a 1 punto.

OPCIÓN B

1. Problema 1. Planteamiento del problema y estudio en función de a: de 0 a 2 puntos.

2. Problema 2. (2 puntos). Planteamiento del problema: de 0 a 1 punto.
Resolución: de 0 a 1 punto.

3. Problema 3. (2 puntos) Uso de los métodos adecuados y resolución: de 0 a 2 puntos.

4. Problema 4. (2 puntos)

a) Planteamiento y resolución: de 0 a 1,5 puntos (0,5 por cada sub-apartado)

b) Representación: de 0 a 0,5 puntos.

5. Problema 5. (2 puntos) Planteamiento del problema: de 0 a 1 punto. 
Uso de la tabla y resolución: de 0 a 1 punto.




